

# 萧山就是我的家 留下过年也开心

■ 本报综合报道

## 留萧过年 一样温暖

编者按:经历了渴望回城打拼的年初,我们又正经历遥望家乡的年末。这不平凡的一年,让我们懂得:困难面前,唯有众志成城。  
身在何方又何处?此心安处是吾乡。舍弃小家的团圆,守护大家的团圆。  
这个春节,许多人停下了回家的脚步。政府、企业也纷纷“出招”,用真情实意、真金白银,暖心留人。一时间,冬日里的街头巷尾暖流涌动。即日起,本报特推出《留萧过年,一样温暖》栏目,记录这个不一样的年,和那些不一样的故事。

## 萧山发放“文旅礼包” 留萧过个欢乐年

连日来,萧山文旅接连发放暖心“文旅礼包”,用满满诚意留外来务工人员,在萧过一个欢乐年。

### 留萧过年,好好把萧山看一看

“春节不回老家,请你留在萧山,我和你一起过年,一起玩转萧山……萧山风光七天游,好好把萧山看一看……”1月27日,一首萧山文旅人原创歌曲《萧山留你过大年》,向在萧外来务工人员发出“最文艺”的温暖“喊话”。歌词将萧山几个主要的人文景观旅游点串了起来,从除夕到正月初六的春节七天假期怎么过,都为大伙安排好了,不如就把美丽的萧山玩个转。  
萧山的酒店、餐饮、民宿等文旅企业也

纷纷为留萧过年的人们抛出了“干货”。开元名都大酒店的豪华房套餐、杭州第一世界大酒店的云曼“潮”温泉优惠门票、宝盛宾馆的餐饮特惠套餐、杭州开元森泊度假乐园的水乐园优惠门票、跨湖楼的特色美食体验……留萧过年,住好、吃好、玩好!

### 留萧过年,也有“家”的温暖

过年回家团圆,为的就是那份年的味道、家的温暖。为了守护大家团圆而舍弃小家团圆的萧山人,萧山文旅用心为他们制造着“家”的暖意。  
今年是区文旅局开展“文化暖冬行”活动第7个年头。一周前,区文旅局首次采用线上线下的方式,为留萧过年的人们送

去“文化年礼”。萧山的书法家们书写的一幅幅精美“福”字,送到了亚运场馆建设工人、环卫工人、产业园区企业职工、杭州南站一线工作人员、武警战士的手中。

“萧山太有爱了,在这里过年一样有家的味道,这份情谊,让我更想在这里扎根下去。”安徽来萧打拼三年的胡先生动情地说。  
前不久,萧山文旅联合萧山日报社、杭州新世纪音乐学校完成“艺”起留杭——2021萧山区“云上春晚”的策划,准备为“就地过年”的人们献上一场特别的迎新视听盛宴。这几天,萧山文旅人又有了新的谋划,计划推出“萧山非遗新春七天乐”,通过线上互动线下联动的方式,为新老萧山人打造春节假期的“一天一乐”。

## 萧山供电服务周全 留萧职工能吃到家乡菜

萧山区供电公司积极引导外地户籍职工留杭过年,并全方位做好服务保障工作。不久前,国家电网浙江电力(萧山)红船共产党员服务队队员们利用午休时间,把职工宿舍装点一新。党员服务队队员王叶青说,“职工宿舍里住的基本是青年员

工,今年一些职工打算在宿舍里过年了,希望这一点小心意,能让他们感受到‘娘家人’的温暖。”

为了让职工过年住得更舒心,萧山区供电公司对照职工宿舍硬件设施进行全方位摸底后,对热水器、宽带等系列“硬件”进行

升级。供电公司还将开启“年味计划”,通过多个渠道向外地户籍职工征集过年最想吃的家乡菜,让留杭职工在春节期间吃到家乡的味道。供电公司外地户籍职工周文斌说:“能在萧山吃到家乡的味道,食堂也是很用心啦!感觉还蛮期待的。”

## 宁围企业发放福利 留萧过年很暖心

“我们留萧过年啦!”来自传化精细化工有限公司的两名员工,身着工作服,站在题有“留杭过大年,把爱送到家”的红色打卡墙中央,脸上洋溢着笑容。

近期,杭州出台外来务工人员“留杭过年”补助政策后,宁围街道全面落实,辖区内符合条件的企业、个体工商户、社会组织及特殊个体人员,除了均能申报1000元“在杭大礼包”补助外,企业还为留萧过年的外来务工人员准备了丰厚的福利。

公司今年留萧人数几乎占总员工的三分之一。“公司的省外员工比较多,我们会为留下来的员工发放福利。”公司相关负责人陈先生说。

余勇是该公司留下来的员工之一,进入公司工作已有八年之久,考虑到近期疫情复杂,他把今年回家过年的机票取消了,这也是他留萧过年的第二个年头。“今年公司会发放快递打折券、超市卡补贴,吃的有水果、水饺等等,让我留在萧山过年很暖心。”余勇说,他是一名车间主操,留在公司

上班,也能为公司多做一点贡献。

位于宁围街道的杭州萧山君祥园艺场,拥有50多户商家,大部分来自外地,由于疫情影响,他们选择留在萧山过年。园艺场负责人说,为了让留下来的商户有生意做,园艺场春节过年“不打烊”。春节期间,园艺场相关工作人员利用自身各种渠道,宣传推销年夜饭,吸引客户上门。并为留萧经营的商户们准备了一系列活动以及年货,让留萧员工们过一个安心年、舒心年、放心年。



昨日,北干街道蓝苑楼宇社区联合工会、萧山移动公司等,向加州阳光城市广场一家餐饮企业留萧过年的80多名外地员工赠送流量大礼包和鞋、裘皮大衣等爱心礼物。外地员工说:“萧山就是我的家,留下来过年也开心!”

## 区矛调中心成功调处物业纠纷400余件

■ 记者 蒋超

本报讯 近日,李女士手捧一面“心系百姓 执政为民”的锦旗,走进萧山区矛调中心,向萧山12345工作人员当面致谢。

去年12月,家住城厢街道东阳桥社区某小区业主李女士拨打12345热线,向话务员诉说小区内的一系列烦心事,工作人员耐心倾听,逐字逐句将事情登记下来。

李女士反映的是小区物业日常管理问题。物业公司未做好日常保洁工作,小区广场上散落了大量碎玻璃,李女士向物业公司反映后,3天时间过去了仍未有保洁人员清扫。小区地下停车场顶部乳胶漆严重脱落、墙面发黑,且地面垃圾未及时清扫,令业主感到糟心。她建议物业,在地下停车场设置小型垃圾桶。

话务员即接即办,立刻转交城厢街道、区住建局等单位,要求前去了解

该小区物业管理状况,并与李女士核对诉求,然后将问题“派单”给职能部门进行处置。

当天,区物业纠纷(专职)人民调解委员会收到“派单”后,立即前往该小区,向物业了解情况,并要求尽快落实整改措施。经整改维修后,目前该小区地下停车场天花板已重新刷漆,恢复如初。李女士反映的垃圾散落、设置垃圾桶等问题也得到及时处理,小区环境明显改善。

这些看起来鸡毛蒜皮的“民生小事”,与群众的生活息息相关。区物业纠纷(专职)人民调解委员会有关负责人介绍,像李女士反映的业主和物业公司的矛盾,在他们日常处理的信访件中十分普遍。对于此类问题,他们耐心做好说服解释工作,想办法巧化矛盾,争取得到双方当事人的认可。据悉,区物业纠纷(专职)人民调解委员会自去年9月底入驻矛调中心以来,已经成功调处物业纠纷400余件。

## “宅家抗疫情,读书养修为” 区社科联号召全民阅读

■ 记者 童宇倩

本报讯 这段时间,来自蜀山街道国投紫荆园“诵读中华经典”微信群的32位老人忙得不亦乐乎。每天早晨6点半,大家陆续掏出手机,跟着线上领读者蒋建丽诵读一段《周易》,再把自己的录音发到群里,和群成员进行“云”分享和“云”交流。

“诵读中华经典”微信群是同建书院创始人蒋建丽建立的经典诵读群。去年1月起,她便雷打不动地每天早晨4点半诵读经典,再把录音分享至各个微信群。蒋建丽说,像这样的微信群有4个,群成员共500余人,年龄7岁到80多岁。一年来,她带领大家诵读了《大学》《中庸》《论语》等15本经典。“我们希望通过阅读,可以化解人们面对疫情的焦虑、紧张和恐惧情绪,并通过诵读经典,用国学最强音温暖人心,传播正能量。”

这便是区社科联所号召的“宅家抗疫情,读书养修为”全民阅读活动的缩影。近期,区社科联组织区内“网红”阅读打卡点同建书院、鸪鹭书院、荔枝社、永兴书房以及区儒学会和区

内社区代表负责人一起,号召全区群众通过微信、抖音、豆瓣等线上平台,推荐经典名著、抗疫知识等,丰富居家抗疫的生活方式。“在当下疫情防控时期,我们倡导居民在居家防疫的同时,可以多诵读经典。”区社科联相关负责人表示。

在区社科联号召下,全区各个社区、书院等积极响应,推广全民线上阅读,如荔枝社开设“沥知直播间”,邀请资深书友、专家分享好书,直播观看人数达到12万余人次;湖滨花园社区成立了由127人为骨干的“幽兰书房”读书会,由讲师团在微信群里进行阅读分享、好书推荐等活动;湘源社区开展“润墨书香,最美悦读”的线上读书交流会,共拍摄和剪辑“居家读书”小视频、短音频179个。“通过诵读经典,不仅可以激发大家对中国传统文化的兴趣,提升学识、修养、诵读能力、精神面貌等,最重要的是,还可以增强居民的文化自信。”蒋建丽说。

下一步,区社科联将持续号召全区社科基地、社科宣讲点等推广“宅家抗疫情,读书养修为”的全民阅读活动,让宅家阅读成为全民新时尚。

## 萧山警方开展“忠诚2号”集中行动

■ 记者 蒋超 通讯员 萧公宣

本报讯 近日,根据市局统一部署,萧山警方组织开展“忠诚2号”第一波次集中行动。此次行动围绕“维护社会大局稳定、保障治安秩序平稳、加强违法犯罪打击”三条主线,全面开展重点管控、乱点整治、隐患清除、犯罪打击等工作,为即将到来的新春佳节营造安全稳定的社会治安环境。

此次行动累计出动警力2800余人次,发动村社干部、志愿者、保安等5500余人协同作战。全区启动社会

治安防控三级响应,最大限度将警力压向路面,广泛动员群防群治力量。行动中,严格重点行业监管,检查旅馆酒店、KTV等场所35家,消除各类安全隐患64处;对派出所消防列管单位、出租房和临街商铺等场所开展消防安全隐患排查,严防火灾发生;强化交通安全管理,查处各类交通违法行为9616起,其中工程车重点违法225起,非机动车违法5480起,酒驾27起;严厉打击突出违法犯罪,集中收网电信网络诈骗、涉黄涉赌等犯罪团伙10个,抓获违法犯罪嫌疑人70名,形成严打氛围。

今日接稿 明日刊登 免费上网 传播快捷 影响力强 收费合理

# 欢迎刊登 分类广告 便民热线

◆便民热线◆商务资讯◆房产信息◆招聘信息◆浪漫情缘◆拍卖公告◆招标公告◆公告◆遗失启事

网址:www.xsnet.cn 点击萧山日报分类信息  
地址:城河街88号1楼广告接待中心  
电话:82659300 82659333  
QQ:342207994 353610476

## 便民热线

地址:万象汇A座写字楼1512室  
预约:18969135398(微信同号)

专业代理房产土地转让过户  
电话:18606505558 王岗

## 清心咨询工作室

对婚姻情感、家庭教育、各种压力危机有着多年深入研究,已帮无数求助者走出迷茫、焦虑、烦闷困境的国家级专业咨询师及其工作室入驻萧山。一对一听你倾诉,用专业客观的理性分析,帮你疏导、解惑——堵心,找清心。

测机构资质认定证书与附表,证书编号:171121341209,声明遗失。

## 金点子婚介

13735826379 82655749  
万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

## 启事

### 土地厂房买卖就找王岗

专业代理大型厂房出租出售  
专业代理工业园区招商引资

### 萧山供电局检修计划预告

2月1日 8:00-17:00  
检修云石开G16云石分线168#杆亿达五金金克:杭州亿达五金;8:30-17:00  
检修生态开G11川杰A365线09#杆优兰发造纸令克:杭州优兰发造纸机械。

## 公示

杭州滨胜房地产开发有限公司拟在萧政储出【2021】1号地块(东至规划经十路、南至建设二路、西至宁东河绿化带、北至纬六路)建设住宅项目。现将设计总平面图、主要立面图、剖面图及鸟瞰图予以公示,广泛征求意见,详细资料可登陆杭州市规划和自然资源局网站(http://ghzy.hangzhou.gov.cn),或在萧山经济技术开发区管委会1楼及项目现场查询。

如有意见或对公示内容有不明确的,请于公示期内书面意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市中心北路99号)506室,邮编311215,或将意见投递到现场意见箱。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请在公示结束后5个工作日内提出申请。

## 公告

公示时间自2021年1月29日至2021年2月07日,

电话:0571-83530626 联系人:周女士  
建设单位电话:15888808567 联系人:施先生  
杭州市规划和自然资源局萧山分局 2021年1月29日

## 萧山潮汐预报

位置	1月29日晚潮时间	高潮位(米)	1月30日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	14:30	4.95	02:50	4.35
下沙大桥	14:46	4.88	03:06	4.30
闻家堰	16:22	4.60	04:46	4.15
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

## 关于彩虹大道第九联钢箱梁吊装期间调整交通组织措施的公告

因彩虹大道第九联钢箱梁吊装施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项公告如下:



自2021年2月2日至2021年2月4日止、2021年2月27日至3月27日止共计12天(施工时间:22:00至次日凌晨5:00),临时封闭风情大道及彩虹大道部分方向道路,请过往车辆听从交通指挥人员及路网施工绕行诱导标志的指引,有序通行或绕行。

施工期间,如需对交通组织措施做调整的,公安机关交通管理部门将另行通知。请广大机动车、非机动车驾驶员和行人自觉遵守本公告规定,并服从现场民警和管理人员的指挥。特此通告。

杭州市公安局萧山区分局  
2021年1月27日

## 招标公告

本公司现有三个项目向社会公开招标,项目一:2021年度资产保险供应商采购项目,要求投标人具有招标项目经营许可证的独立法人,经营财产保险相关资质;项目二:2021年度基建维修工程施工图设计,要求投标人具有建筑设计乙级及以上或工程设计综合类甲级企业资质,项目负责人具有中及以上职称;项目三:下属临浦分公司粮油装卸运输服务,要求投标人为具有独立法人资格,涵盖普通货物装卸、运输(或代办运输)服务。以上项目

请符合相应资质的供应商(公司)前来报名。  
报名时间:2021年2月4日至5日(工作时间)  
报名地址:萧山区市中心中路819号绿都世贸写字楼10F  
联系电话:0571-83881208

杭州萧山粮食购销有限责任公司  
杭州博望建设工程招标投标代理有限公司  
2021年1月29日